13 kwietnia 2021
Zadanie do wykonania w czasie Laboratorium Metod Obliczeniowych

Nalezy obliczy¢ przemieszczenia weztow i sity wewnetrzne w pretach kratownicy korzystajac z
metody elementéw skonczonych.
Kratownica obcigzona jest 2 sitami skupionymi, ciezarem wiasnym i 2 przyrostami temperatury
pretow.
Przekroje pretow to rury stalowe o Srednicy D; i grubosci $cianki gi. Nalezy przyjac¢ 3 r6zne przekroje
pretow:

1. Pasgérny: Di1=6cm  g;= 4mm — prety o numerach: 1,2,3,4

2. Pasdolny: D2=4cm  g2=4mm - prety o numerach: 5,6,7

3. Krzyzulce: D3=4cm  g3= 3mm — prety o numerach: 8...11

Dane materiatowe: modut Younga E = 209GPa, gesto$¢ p = 7800kg/m3, wspotczynnik
rozszerzalnosci cieplnej ox = 1.2x10->, przyspieszenie ziemskie g — mozna przyja¢ wartos¢
zdefiniowang w MC Prime (9.8067m/s?), lub wtasng wg uznania (Lublin: 9.8114m/s?2).
Obciagzenie: P1=7kN, P2 =9KkN, p1=31°, ) =27°

Przyrosty temperatury: T1 = 19°C, T2 = 23°C

W odpowiedzi prosze wyswietli¢ wektory u[mm] i N[kN] oraz zrobi¢ wykres stupkowy N.
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